

# Заполярная Рудда

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота 9 апреля 1994 г. № 25 (3371)

## Вести с округи

### МУРМАНСК

Сегодня в Мурманске четыре страховых компания, зарегистрировав на днях Ассоциацию страховщиков Севера, проводят презентацию своего нового объединения. Цели и задачи ассоциации сформулированы в таком порядке: объединение и координация усилий ее членом по развитию страхового рынка в Мурманской области и за ее пределами, содействие созданию цивилизованного рынка страховых услуг, защита своих прав и интересов.

### МОИЧЕГОРСК

25 марта сотрудниками Моичегорского ОВО ГОВД стране было возращено несколько килограммов никеля, который пытались похитить два работника комбината. Позитивные выехали с территории «Североникеля» на «Москвиче». При проверке в салоне было обнаружено 30 кг никелевой дробы на сумму более двухсот тысяч рублей. Эти деньги в обмен на

### КАНДАЛАКШ

Комитетом по экономике администрации Кандалакш рассчитан прожиточный минимум в марте этого года. Он составил 99 тысяч 573 рублей, в том числе на питание — 68 тысяч 11 рублей.

Расчет проведен по методике центра экономической конъюнктуры при правительстве Российской Федерации с учетом цен Кандалакш. Сумма 68 тысяч — сред-

Кстати, на сегодняшний день в области действует 18 страховых фирм. Но, как сказал президент ассоциации, он же генеральный директор Северо-Западной морской страховой компании «Мариска» Валерий Зайцев, двери ни для кого из них не закрыты. Возможно, на презентацию будет объявлено о пятой фирме, которая предпочла стили страхового рынка сотрудничеству в рамках Ассоциации страховщиков Севера.

металл не замерзла — полутьта аппаратчик восьмого цеха, кстати, ранее уже судимый. Видимо, расклевываясь в содеянном, злоумышленник добровольно сдал органам милиции еще 15 кг стратегического металла, хранящегося у него на квартире. А за рулем «Москвича» находился работник другого цеха — одноклассник директора комбината, что, однако, не принесло ему удачи.

ная стоимость девятнадцати важнейших продуктов питания в месяц. Это так называемый «набор-19». В среднем по России «набор-19» на март февраль стоил 41 тысячу 277 рублей. Самым дорогим он был в Магадане — 96 тысяч 973 рубля, а самым дешевым в Ульяновске — 24 тысячи 98 рублей.

По материалам районных и городских газет.

## ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

# Поплывем? Не поплывем?

ИЗ КОМИССИИ ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕБЫВАЛОГО ГОРОДСКОГО ПАВОДКА

Дети с удовольствием шлепают по лужам, выбирая самые глубокие, а у работников коммунальной сферы слова «летят грачи, журчат ручьи» вызывают негативные ассоциации. Оленегорск, конечно, не Венеция, чтобы плавать на гондолах, но проблемы схожие. Сугробы сегодня тают дружно, как никогда, из-за чего случаются всякого рода казусы.

Так во время похороны на Мира, 40 погребальный катафалк никак не мог добраться до места назначения. «Скорая помощь», буксуя с трудом пробиралась к пациентам, живущим на Строительной, 46 и 50, на Космонавтов, 4 и 10, на Ленинградском, 9... Приходилось ямзывать на помощь грейдер. Всюду в городе нерукотворные глыбы талого снега. Запалены подтезаемые пути к детским садикам, так что доставлять продукты для детей приходилось по-вероложкам — на горбах. Снегоотражательная техника на дорогах отсутствует, зато появился символ эпохи развитого социализма — жемчужины с совковыми лопатами. Хорошо почищена центральная площадь, но

городская территория.

Еще немаловажная задача — не допустить попадания грунтовых вод в подвалы домов, не затопить коммуникации, что пахнет летом комарами и обострением эпидемической обстановки.

Поступило предложение закрыть некоторые улицы для проезда автотранспорта (в частности, Энергетиков), чтобы в распутицу не разухабить еще живое покрытие.

Большая проблема с состоянием ливневой канализации, казываемой попросту арыками или канавками. Она пока бесхозна, пужет единый хозяин, которому за очистку, соответственно, надо платить, но нет денег. А пока текут ручьи по тротуарам, впадают в улицу Парковую, ближе других находится которая, как известно, к уровню моря.

Кстати, именно в тех

местах находятся истоки Комаринного ручья, который, пересекая дорогу, и собирал стоки с ДСУ, УПТК и ДСК течет в озеро Пермус. Задача руководства этих предприятий — не допустить попадания в питьевое озеро загрязненных веществ и вовремя менять очистные фильтры в водосточных трубах. Ведь на УПТК, к примеру, изготавливают битум и значит, в озеро с паводком может попасть мазут и всякие прочие ингредиенты. В связи с этим для ДСУ и УПТК администрация составила график работ по недопущению ЧП. А вот привлечь ДСК к этому мероприятию не удастся, ведь комбинат в этом году, практически не работает.

В общем, если спасением Венеции занимается все мировое сообщество, то Оленегорску придется рассчитывать исключительно на свои силы.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## Удовольствие

### на полгода

С 1 апреля в городе начнется подписка на периодические издания на 2-е полугодие 1994 года. КATALOGI пестрят самой разнообразной периодикой: от изданий, публикующих законодательные документы, до бульварной прессы.

В последнее время интерес горожан к журналам и газетам несколько поостыл — это и понятно — цены, цены, цены...

Однако не стоит забывать, что именно информация — нужная и важная момент — может помочь нам в жизни, в нашем бизнесе. Да и просто скорректирует наше мироощущение — общезвестна положительная теплая хорошая статья, яркого иллюстрированного журнала.

А выбрать сегодня есть из чего! Очень много новых изданий по компьютерам и оргтехнике («Компьютер»), бухгалтерскому учету. Агентство «Книгасервис» предлагает широкий выбор журналов по «Летописям» и автомобильным стратегиям маркетинга. Так, издание «Мар-

кетинг» можно смело называть настольной книгой любого предпринимателя: здесь дается теория и практика бизнеса в России и за рубежом.

Для элитарной публики, совершающей «челночные» поездки в Париж и его предместья — безупречный «Парижач» на французском языке...

Ну а для полицейских и любителей острых ощущений — свободный доступ к журналу «Интерпол»: здесь вы найдете холодящие кровь детективы, новости криминалистики.

Благополучие и успех любого бизнеса — старая истина! — зависит от законодательной освещенности предпринимателя. Журнал «Законодательство и экономика», своеобразный свод всех законов, поможет вам быть в курсе всех законодательных перелетов. Пожалуй в этой связи стоит упомянуть и газету «Гепмес», «Ваша газета» (издатель — 1-й научный фонд).

Не останутся без своего

чтения и наши барышни да сударыни. Как спасительный глоток воды в жаркий день будет прикосновение к прекрасному — хотя бы со страниц замечательно иллюстрированных журналов. Подпишитесь и проверьте свои ощущения: серость и обыденность отступят, когда вы раскроете журналы «Бурда Моден», «Версис», «Сандра».

Надо ли пропагандировать эти издания? Красивые модели одежды, их выкройки, вязание и кулинарные рецепты — словом мечта любой женщины!

Да, чуть не забыла. Все это великолепие не затмило нашу скромную городскую газету — ее рейтинг тому доказательство.

Напомним ее стоимость: на один месяц — 580 руб., на три месяца — 1680 руб., на полгода — 3340 руб.

И последнее: подписаться на периодичку можно на Ленинградском 7 и на Бардина, 32.

Т. ПОПОВИЧ.

## ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ

В городе проводились командно-штабные учения по плану Северо-Западного регионального центра гражданской обороны. В нашем сознании учения по ГО обычно ассоциируются с противогазами, построениями, бомбоубежищами и т. д. Но сегодня это не совсем так. Вот уже несколько лет, как гражданскую оборону беспокоят больше не гипотетические внешние противники, а дела наши внутренние, т. е. проблемы ликвидации всякого рода ЧП и катаклизмов на местах. Вот и эти учения не были исключением.

Были собраны руководители предприятий города и начальники штабов ГО. Отрабатывались действия при аварии на Кольской атомной. Такая установка дана по требованию областного штаба ГО, так как на КАЭС в последнее время частенько что-нибудь ломается, просачивается и не срабатывает. Тем что постоянно приходится быть «на страже» — ведь от четырех ее реакторов до Оленегорска всего ничего — 112 км. В случае аварии из зоны бедствия в Оленегорск должны быть эвакуированы 4 тыс. 225 жителей Полярных Зорь. Для их перевозки нашему АТП пришлось выделить около 40 машин в рабочее состояние. Другие руководители также получили

соответствующие указания. Отрабатывались также действия по ликвидации разлива хлора.

Во второй день учений начальники со своими подчиненными жили и работали по планам военного времени — учились «держаться» простой ядерный удар в 300 километрах по

Оленегорску-8. Единственным затруднением при учениях было то, что в связи с переездом городской администрации на новое место, телефон, связывающий нач. штаба с исполнителями был всего один — совсем как в военное время.

С. СЕРГЕЕВ.

## „Эдельвейс“ — не тепличное растение

В то время, когда повсюду спортивные секции закрывают или делают платными, в 21-й школе открылся и благополучно работает клуб «Эдельвейс». Усилиями энтузиастов-тренеров и директора школы в клуб объединены спортивные секции: около сотни ребят, начиная с восьмилетнего возраста, занимаются там рукопашным боем, каратэ-до, дзюдо. Бесплатно.

Эдельвейсоацы мечтают вместе провести лето — надо ли говорить, сколько мальчишек это может уберечь от пожаров улицы. Но, как всегда, деньги решают все.

...Господа коммерсанты, не слешите перевернуть страницу, подумайте...

# «ТЩАТЕЛЬНОЙ НАДО, РЕБЯТА!» ИЛИ ПОЧЕМУ НЕ СОСТОЯЛИСЬ ВЫБОРЫ

♦ ВЫЛОЕ:  
СОБЫТИЯ И  
ФАКТЫ

ГОД 1958

Во-первых, люди с течением времени поняли, что народное представительство как составная часть власти в нынешней России как-то не вписывается в выстроенную президентско-административную пирамиду. Скоропостижные разгоны Верховных Советов СССР, позже — Российской Федерации и, наконец, местных Советов — каждый раз под теми или иными растратированными теле- и радиосредствами благоприятными предложениями — делегированию формирования у большинства избирателей резко негативное восприятие даже слова «депутат». И не без успеха. Вспомните, уже нынешние Госдуму и Совет Федерации удалось избрать с большим трудом. Для этого потребовалось значительно снизить уровень числа голосующих при котором выборы признавались действительными, а также пойти на иные ухищрения, одно из которых, например, привело к тому, что депутаты етаконились кандидаты, за которых голосовало меньше избирателей, чем против них (против всех). Таким «удивительным» народным избранием стал, в частности, В. Манаников.

Во-вторых, многие убедились, что «народодержавие» и при старой системе и при новых демократических порядках не привнесло и не принесит изменений им самим. Если раньше Советы всех уровней лишь внешнеосведомленно освещали реальную работу исполкомов и парторганов, мало ориентируясь на формально принимаемые каналы избирателей, то сейчас, в условиях беспрерывного передела власти, большинство народных избраников стремятся, как правило, лишь поспеть и дележу этого пирога. Не было и не создано механизма подотчетности депутата избравшему

его населению. Нет реального механизма отзыва депутата в случае, если большинство избирателей считает, что он выступает и действует не в интересах, не в интересах государства, и даже в случае если он оказывается просто непорядочным человеком. Стало понятным, что депутатский мандат — это прежде всего неплюхой шанс сделать карьеру, выскочить из провинции если не на первые роли в руководство страны, то во всяком случае осмыслительно закрепиться в президентско-правительственных структурах. Пример Леонида Гуревича и Вячеслава Волкова более чем убедителен, аналогичные можно привести и по областному уровню. Знаменитыми депутатами, а потом чиновниками стали С. Завшев, Ю. Маевский, выдающийся коммерсанты — В. Богданов и В. Марарица, популярным юристом — А. Иванова. Кстати оговорюсь, что не имею ничего против таких карьер. Здесь лишь важно, что депутатское звание хорошей помощью их строить и что избиратели начали понимать, и помогать строить карьеры персоналиям.

Третье. Те, уверен, не многие читатели (избиратели), что осилили напечатанное в нашей газете Положение об областной Думе, наверняка задались вопросом: что это? По форме — вроде бы вышший законодательный орган области. По существу, группа советников при главе областной администрации; насколько ограничены функции Думы, настолько зависима она от губернатора. Не проще ли создать специальный отдел при администрации, скажем, по образцу президентской комиссии — законодательных предложений?

Если это не так, то кто, когда, сколько раз объявлял идеи, заложенные в

строительство новой Думы избирателям области? Или мы полагаем, что это очень важно? Тогда ошибаемся. Вспомните, какие могучие пропагандистские кампании проводятся центральными СМИ (и конечно, не в порядке их собственной инициати-

ивной. Некогда? Так Дума нужна или нет? Четвертое. Кто-то скажет, что все перечисленные причины не стоят главной — тяжелейшего положения, в котором оказались трудовые коллективы предприятий и целых отраслей области. Со-

**ПОТОМУ ЧТО СДЕЛАНО МНОГО, ЧТОБЫ ОНИ НЕ СОСТОЯЛИСЬ, И ПОЧТИ НИЧЕГО — ЧТОБЫ СОСТОЯЛИСЬ.**

вы) накануне важных и не всегда понятных шагов высшего кремлевского руководства. Сколько выступлений и пояснений звучит с утра до ночи по радио и ТВ. Сколько известных или популярных людей привлекается для обоснования очередного мудрого решения...

А что же мы? Официально — в официальной газете. Всем надевшие программы и беспротестные выступления кандидатов в депутаты, исполненные в газетном, телевизионном и радионном вариантах. Которые лучше бы не читать, не видеть и не слышать. Лучшей агитации — «не ходите голосовать» — и не придумаешь.

Можно ли было привлечь избирателей проголосовать убедительней? Можно и нужно. Для этого кое-что продумать. Начиная с государственного (сделанного областными администрацией и избиркомом) заказа на агитационную продукцию (от тех же плакатов до рекламных роликов). Начиная с обращения руководителей области и населению. Начиная с их встречи с журналистами с просьбой помочь максимально насыщено пропести предвыборную кампанию. Начиная... Не хочется думать, что это чужое другое областное руководство делать не умеет. Не хочет? Вроде бы и Е. Комаров, и Ю. Бергер заявили обрат-

крайнее производство, увольнение людей, задержка в выплате зарплаты — об этом много писали — значительно снизили активность избирателей. Слышали? Даже добавлю сюда предвыборные споры местного автоцентра, топливный кризис в Апатитах и так далее. И все же не думаю, что это сыграло определяющую роль. И лишним, к ухудшению обстановки вместо ежегодного обещанного Москвой ее улучшения мы уже привыкли. Именно такую ситуацию и следовало учитывать организаторам кампании в работе с избирателями. Но работы-то не было вообще никакой.

С людьми, оказавшимися в сложнейших условиях, важно вести диалог, информировать их о мерах, предпринимаемых властями для ликвидации того или иного провала. Причем инициатива здесь должна исходить от руководителей соответствующих областных структур и ведомств. Пока же журналистам порой приходится обнародовать крохи выжатых из какого-то чиновника сведений. Важная для населения информация должна распространяться примерно так как в Апатитах, где, по словам нашего собкора Н. Рыжовой, глава администрации Евгений Вайнштейн регулярно, еженедельно встречается с представителями СМИ, партий и

движений, горожанами и рассказывает, что как есть, что будет, а чего и ждать не стоит.

Конечно можно назвать и другие причины фиаско выборов. Например, не очень-то «свежий» набор кандидатов в депутаты. Здесь опять присутствовала большая группа депутатов распушенного областного Совета, некоторые постоянные «бойцы» за депутатское место, промышленные генералы, «штатные» представители мало на что способных местных полтунчи с их партий, потянувшиеся к власти коммерсанты. Но что тут скажешь: чем богаты...

Облизбирком пожаловался, что Москва выделила мало средств на проведение выборной кампании. И это плохо. Но олять-таки тапчем от печи: выборы-то в какую Думу? Мурманскую область? Или в Ленинград? Средства на свою Думу я забочиться надо было загодя, а не уповать на милость благодать и уж тем более не считать свою миссию исполненной, выделив каждому кандидату на все про все аж по... 50 тысяч рублей. На такую сумму двадцать человек пивом не напоить а надо бы 25 процентов избирателей округа...

Выход. Любое принятое решение, если, конечно, оно рождается не под нажимом пента, а искренно, безусловно, требует — ильните за жаргон — организационно-идеологического обеспечения. Результат налицо: Думы пока нет. Народные волеизъявления, всякие там выборы и референдумы это не дом, построенный по принципу: напишем — будем жить. Имея я виду перенос выборов-довыборов на осень, вспомним Жванецкого который как-то советовал: «Тщательней надо, ребята!»

М. ДЕМНИН  
«Советский Мурман»  
№ 71.

Оленегорский железорудный концентрат уже в первые годы получил высокую оценку металлургов не только нашей страны, но и за рубежом. В 1958 году продукция Оленегорского рудоуправления впервые вышла на международный рынок. Параллельно с рудными потребностями концентрата стали металлургии Польской Народной Республики.

В январе 1958 года на руднике были созданы малые комплексные бригады на буровых и экскаваторных работах.

Новый метод труда получил широкую поддержку горняков. Уже в июле 1958 года на руднике было создано 6 комплексных бригад во главе с И. Е. Архипанко, А. Д. Шумиловым, В. Г. Пороховым, В. С. Чертвертковым, Г. И. Синициным и И. Т. Комариным.

В ноябре организуется комсомольско-молодежная бригада во главе с бригадиром Е. И. Гордеевым в электровозном деле железнодорожного цеха.

Гостю производственных мощностей способствовало обеспечение рудника и смежных цехов новой горнотранспортной техникой. Прибыли новые стачки важно-ударного бурения типа ВС-1М. Экскаваторный парк пополнился более производительными четырехкубовыми экскаваторами ЭКГ-4.

На смену маломощным экскаваторам МАЗ-205 пришли 25-тонные автомобили-самосвалы МАЗ-525. Первыми освоили эти мощные машины С. И. Кузовов, Б. Н. Фоминих, Г. А. Кивиковский, А. И. Грушников, И. Ф. Редько.

## ♦ УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

### О себе заботьтесь сами...

Подходит время отпусков, и если вы мечтаете отдохнуть без проблем, вкусьте радости беззаботной курортной жизни на протяжении всей туристической поездки, если вы воспользовались услугами турбюро, воспользуйтесь и нашими советами.

Прежде чем приобрести путевку, узнайте полное наименование и юридический адрес туристической организации. Если сведения, написанные в путевке, вам недостаточно, не стесняйтесь уточнить то или иное обстоятельство. Лучше, если вам предложат прочитать и подписать письменный договор о туристическом обслуживании в гостинице, санатории и т. д. В договоре должны быть указаны следующие сведения:

- дата заключения договора,
- все реквизиты туристического бюро,
- срок, на который вы выезжаете,
- вид транспорта до места отдыха и обратно,

- класс гостиницы или санатория, ее (его) наименование, место расположения,
- в каких номерах размещаются туристы,
- услуги, входящие в стоимость путевки (питание, сауна, экскурсии и т. д.),
- стоимость путевки,
- ответственность турбюро за некачественное обслуживание (она может быть выражена в денежной форме, а также в форме одного обязательства перед другим, например, бесплатный выезд в другое место),
- как заключать договора, вы не сможете предъявить в турбюро претензия по поводу качества туристических услуг, т. к.

эти условия, как правило, в путевке не оговариваются. Если на руках договор, вы будете уверены, что вас не обманут и выполнят все, что обещают, а в случае неисполнения условий договора компенсируют ваши страдания.

Если вам в турбюро не предложили заключить договор, то можете написать его сами в двух экземплярах и предложить подписать директору фирмы. Подтверждением заключения договора может быть и путевка вместе с квитанцией об оплате путевки.

Если вы выезжаете в зарубежный тур, то на каждый из видов услуг вам обязаны выдать отдельные квитанции (за оформление заграничного паспорта, проживание в гостинице, проездные билеты и т. д.). Если за услуги вы заплатили валюту,

то это обязательно должно быть отражено в квитанции.

Если вдруг туристическая фирма не оправдала ваших надежд, то в первый же день отдыха вы можете расторгнуть договор, вернуться и потребовать возврата стоимости путевки и возмещения морального вреда. Если вы все же остаетесь отдыхать, то по приезде имеете право требовать возместить вам разницу за проживание не в том классе гостиницы или за плохое питание, если были обещаны хорошие, и т. д.

Скорее всего, ваши требования сотрудники турбюро не исполнят. Тогда обращайтесь в суд и, помимо материального возмещения, требуйте возмещения морального вреда — ведь вам испортили отдых!

Н. ЛОВАШЕВСКАЯ

## ♦ ПРЕДСТАВЛЯЕМ

### Предприятия, зарегистрированные администрацией г. Оленегорска

#### ⊙ Частное предприятие «ОМЕГА»

Юридический адрес: г. Оленегорск, ул. Капитана Иванова, 3, ком. 937.

- Основные виды деятельности:
- проектно-сметные работы,
  - строительство в рамках производственных и гражданских объектов,
  - складские услуги,
  - внешнеэкономическая деятельность,
  - переработка нефтепродуктов,
  - изготовление товаров народного потребления,
  - услуги населению,
  - посредническая и торговая-закупочная деятельность.

#### ⊙ Товарищество с ограниченной ответственностью «КВАДРАТ»

Юридический адрес: г. Оленегорск, ул. Мурманская, 5.

- Основные виды деятельности:
- складская деятельность,
  - оказание транспортных услуг,
  - оказание услуг по складированию и хранению товаров,
  - внешнеэкономическая деятельность.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о порядке образования и использования территориального дорожного фонда Мурманской области

С целью образования финансовых ресурсов для содержания и дальнейшего развития сети дорог общего пользования Мурманской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В 1994 году уплату налогов в дорожные фонды производить на основании Закона Российской Федерации «О дорожных фондах в Российской Федерации», утвержденного 18 октября 1991 года № 1759-1, с изменениями и дополнениями, внесенными Законом РФ от 25 декабря 1992 года № 4226-1.

2. Исчисление налогов в дорожные фонды производить в соответствии с Инструкцией «О порядке исчисления налогов и поступлений их и иных средств в дорожные фонды», утвержденной Министерством финансов РФ и Государственной налоговой службой РФ 30 марта 1993 года № 36/19 с изменениями, внесенными Министерством финансов РФ и Государственной налоговой службой РФ 30 августа 1993 года, регистрационный № 333.

3. На основании пункта 3 статьи 5 Закона РФ «О дорожных фондах в Российской Федерации» установить на территории Мурманской области следующие ставки по налогу на пользователей автомобильных дорог:

1.8 — процента выручки (валового дохода) от реализации продукции (работ, услуг);

0.1 — процента заготовительного, снабженческо-сбытового и торгового оборота.

Предприятия жилищно-коммунального хозяйства, выполняющие функции перепродавца (предприятия по эксплуатации и содержанию газового хозяйства, коммунальные электросети и теплосети), уплачивают налог на пользователей автомобильных дорог по ставке 0.1 процента оборота.

Посреднические организации или организации, имеющие доходы от посреднических операций и сделок, облагаются налогом по ставке 1.8 процента. К посредническим операциям и сделкам относятся деятельность предприятий, выступающих в роли комиссионера или поверенного в договоре комиссии или поручения.

Биржи уплачивают налог по ставке 3 процента дохода, полученного в виде комиссионного сбора, вознаграждения за сделку, совершаемых на биржевых торгах, а также выручки, полученной от продажи и предоставления на ограниченный срок брокерских мест, платы за право участия в торгах, от стоимости информационно-коммерческих и других платных услуг.

Банки и другие кредитные учреждения уплачивают налог по ставке 3 процента суммы своих доходов за исключением сумм дотаций, не облагаемых налогом в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Закона Российской Федерации «О налогообложении доходов банков».

Страховые организации уплачивают налог по ставке 3 процента суммы доходов, связанных со страховой и нестраховой деятельностью.

Строительные организации уплачивают налог по ставке 1.8 процента объема выполненных работ собственными силами.

Инвестиционные фонды уплачивают налог по ставке 3 процента. При исчислении налога не пользователей автомобильных дорог для инвестиционных фондов в качестве показателя берутся дивиденды и доходы от долевого участия в процентах (доходы) по облигациям.

Ставка налога в размере 0.4 процента устанавливается для общественных организаций инвалидов, областного управления Всероссийского общества слепых, областного управления Всероссийского общества глухих, областного отделения Российского детского фонда, фонда милосердия и здоровья, а также для предприятий, объединений и учреждений, находящихся в собственности этих организаций, созданных для осуществления их уставных целей.

Муниципальное предприятие «Электротранспорт» и акционерное общество «Мурманскавтотранс» уплачивают налог на пользователей автомобильных дорог в размере 0.4 процента только в части дотаций, выделяемых из городского и областного бюджетов на перевозку пассажиров.

От уплаты налога освобождаются предприятия, осуществляющие соде и иные автомобильных дорог общего пользования (ПРСП «Мурманскавтодор» и его структурные подразделения).

4. На основании пункта 3 статьи 5 Закона РФ «О дорожных фондах в Российской Федерации» установить на территории Мурманской области:

а) создающие ставки по налогу с владельцев транспортных средств:

1	2
— до 100 л. с. (73, 55 кат) включительно	100
— свыше 100 л. с. (свыше 73,55 кат)	200
Мотоциклы и мотороллеры	60
Автобусы	200
Грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя:	
— до 100 л. с. (до 73,55 кат) включит.	100
— свыше 100 до 150 л. с. (свыше 73,55 кат до 110,33 кат)	400
— свыше 150 до 200 л. с. (свыше 116,33 до 147,1 кат)	450
— свыше 200 до 250 л. с. (свыше 147,1 до 183,9 кат)	500
— свыше 250 л. с. (183,9 кат)	700
Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме вертолетных) и другие специальные с/х комбайны)	200

б) от уплаты налога с владельцев транспортных средств дополнительно освобождаются:

— предприятия, осуществляющие содержание автомобильных дорог общего пользования (ПРСП «Мурманскавтодор» и его структурные подразделения);

— участники Великой Отечественной войны, а также участники трудового фронта, семьи погибших военнослужащих, работники блокадного Ленинграда, жители блокадного Ленинграда, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, работники спецформирований, действовавших в период 1941—1945 гг., граждане, подвергшиеся политическим репрессиям на территории РСФСР, бывшие участники антифашистского движения, сопротивление, жены умерших инвалидов войны и участников войны, признавшихся инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, как лица, приравненные по льготам к участникам Великой Отечественной войны;

— военнослужащие, награжденные орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах» трех степеней;

— общественные организации инвалидов, областное правление Всероссийского общества слепых, областное правление Всероссийского общества глухих, областное отделение Российского детского фонда, фонд милосердия и здоровья, предприятия, объединения и учреждения, находящиеся в собственности этих организаций, созданные для осуществления их уставных целей;

— многодетные семьи и семьи, имеющие детей-инвалидов;

— бюджетные организации и органы структур государственной власти и управления, не занимающиеся предпринимательской деятельностью;

— предприятия, использующие автобусы и специально оборудованные транспортные средства, предусмотренные заводом-изготовителем для перевозки своих работников к месту работы и обратно, кроме микроавтобусов, легковых автофургонов и легковых автомобилей, имеющих лицензию вида «П» на осуществление перевозочной деятельности. Количество таких транспортных средств определяется по количеству имеющихся у них лицензионных карточек, полученных к лицензии на перевозку пассажиров;

— предприятия, имеющие специализированные транспортные средства, не подлежащие регистрации в установленном порядке в органах ГАИ и не имеющие госномеров;

— лесозаготовительные предприятия ТПО «Мурманлес».

5. Плательщики налога, транспортные средства которых регистрируются, перерегистрируются или проходят технический осмотр на территории Мурманской области, уплачивают налог ежегодно не позднее 1 августа текущего года.

6. На основании пункта 5 статьи 7 Закона РФ «О дорожных фондах в Российской Федерации» на территории Мурманской области от уплаты налога на приобретение автотранспортных средств дополнительно освобождаются следующие категории плательщиков:

— предприятия, осуществляющие содержание автотранспорта.

## Человечество выжило потому, что не разучилось смеяться

Итак, и нам пришла весна. Потянулись на юг косяки пенсионеров, субботники в карьеры напоминают раскаты весеннего грома, текут ручьи, грозишь превратиться в бурные потоки, а на полуденных лицах горожан блуждают загадочные улыбки. Неужели весна? Да-да, весна, так как только весной бывает чудесный праздник. День смеха — 1 апреля. И хотя в этот день принято обманывать и обманываться, оленегорцы не обманулись, побывав 3 апреля во Дворце культуры на юмористической программе «Наедине с улыбкой».

Сцена, закончилось и элегантно оформленная, обещающая «некто». И это «некто» состоялось. С помощью не в меру обязательной ведущей зрители совершили путешествие в столицу юмора — Габрово, на конкурс анекдотов, в солнечную Одессу на «Джентльмен-шоу» (Браво, джентльмены: В. Киселев, С. Ефимов, А. Мехниев, Д. Бельх) и на аукцион.

Безусловно, юмористической программой явился инкавский конкурс для смелых мужчин и не для слабонервных женщин, в котором заслуженную награду

в виде ливера «Амаретто» получил С. Чулков.

Не была забыта в этот день настоящая книга юмора всех времен и народов «12 стульев» Ильфа и Петрова. Зрители, проявив редкую в наше время сообразительность, в ответ на верно поставленные вопросы о великом комбинаторе О. Бендере и предводителе дворянства отце русской демократии Кисее Воробьянинове получили право выхода на сцену. И торг здесь был немалым.

Манила, притягивала, будила воображение спина, так как на ней стояли 12 стульев. Все участники аукциона сполна могли испытать те чувства, которые переживали когда-то герои Ильфа и Петрова (в стульях был спрятан главный приз).

Незамысловатым успехом пользовался В. Кашин по подвигам музыкальную пародию на всем известную песенку «Жил-был у бабушки серенький козлик». Бурные аплодисменты зрителей вызвали и тащившие номера в исполнении О. Крута, С. Шабалиной, О. Томикиной, О. Лавриненко.

Итак, и нам пришла весна! Е. ПЕТРОВА,

## ВИДЕОТЕКА

Продолжаем наш рейтинг популярного «кино». Судя по опросу и наблюдениям, оленегорцы с крепкими нервами в полном игре смотрят такие триллеры, как «Мертвая зона», «Серебряная пуля», «Кошачий глаз», «Крестника», «Страшнейший дьявол» — это все «кранизации» романов «Копья» ужасов Стивена Кинга.

Пользуются большим спросом кассеты с записью фильмов «Экзорсис» («Изгоняющий дьявола»). Кстати, после выхода в свет картины мила шумный по скандальный успех... В ребенка вселяется дьявол, и девочка становится неуправляемой. На помощь призывают священника. Сценки очень выразительные.

«Ребенок Розмари» — дьявольский триллер, несмотря на то, что фильм очень старенький (68 г.) с «пикантным» интересом смотрится и в наши дни. Опять же присутствует Сатана... В картине царит атмосфера таинственности. Режиссером Р. Поланским.

«Полтергейст» ну здесь само за себя говорит название. «Полтергейст-2: Другая сторона» — вторая картина из серии полтергейст мист. но лжив слабее.

«Блуждающая тень» — этот фильм можно отнести к категории ужасов, несмотря на некоторую паняность и несерьезность

сюжета. Я думаю фильм заинтересует прежде всего детей и подростков.

«Гремлина» — в фильме чередуются события как комедийные, так и наполненные ужасом. Представлен он великолепно, много захватывающих съемок. И это совершенно естественно, ибо продюсером фильма является С. Спилберг.

«Заземля» — лирический фильм ужасов с элементами детектива. Как утверждают его создатели — в съемках участвовали настоящие адюльтеры змей. Увиденное произвело сильное впечатление.

«Человек который много знал» (реж. А. Хичкок — непревзойденный мастер ужасов).

Еще берут и смотрят — «Муха», «Нечто», «Мушкетеры», «Блестящие в яшике», «Власть демона», «Мяс стуха», «Клики», «Игра», «Окончательный анализ», «Вой», «Первопричина зла», «Горячая точка», «Пепел ужаса», «Умело режиссером Р. Поланским», «Сканер», «Призрачный город», «От шепота до крика», «Луноное безумие», «Запах женщины», «Хищнический доктор», «Улицы», «В темноте», «Страх тьмы», «Визит и убийство», «Отчим», «Нью Том» («Нотланд»), «Одни неприятности», «День всех святых», «Молчаливые ягнаты», «Вторая сместь».

А. ДРУЖИННА.

Чемпионатные объекты налогообложения	Размер годового налога с каждой лошадиной силы (в рублях)
1	2

Автомобили легковые с мощностью двигателя

**ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ОБРАЗОВАНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ДОРОЖНОГО ФОНДА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Продолжение Начав на 3 стр.

томобильных дорог общего пользования (проект «Мурманскавтодор» и его структурные подразделения);

— бюджетные организации и органы структур государственной власти и управления, не занимающиеся предпринимательской деятельностью;

— предприятия, использующие автобусы и специально оборудованные транспортные средства, предприниматели-изготовители для перевозки своих работников к месту работы и обратно, кроме микроавтобусов, легковых автофургонов и легковых автомобилей, имеющих лицензию вида «П» на осуществление перевозочной деятельности. Количество таких транспортных средств определяется по количеству имеющихся у них лицензионных карточек, полученных и лицензия на перевозку пассажиров;

— областное правление Всероссийского общества слепых, областное правление Всероссийского общества глухих, областное отделение Российского детского фонда, фонд милосердия и здоровья, предприятия, объединения и учреждения, находящиеся в собственности этих организаций, созданные для осуществления их уставной деятельности;

— предприятия, имеющие специализированные транспортные средства, не подлежащие регистрации в установленном порядке в органах ГАИ и не имеющие госномеров;

— лечебно-профилактические предприятия системы управления здравоохранения;

— лесозаготовительные предприятия ТПО «Мурманлес».

7. Контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью перечисления налогов в дорожные фонды осуществляют государственные налоговые инспекции по городам и районам области.

**ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ**

**КРАЖИ**

30 марта у гражданки Б., проживающей по Пионерской, 12, путем выдвигания двери похищены телевизор, магнитофон, кольца и перстни из золота, одежда, хрусталь, мужская и женская обувь. Всего на сумму около 8 млн. рублей.

31 марта из квартиры на Бардина, 18 путем выбивания двери украдены телевизор, видеомангитофон, музыкальный центр, часы, постельное белье и полотенца.

**С ПОЛИЧНЫМ**

30 марта из автомобиля «НамАЗ», принадлежащего частному предпринимателю из Челябинска, в котором он торговал продуктами, неизвестный украл 460 тыс. рублей, паспорт и свидетельство о предпринимательской деятельности.

За кражу, до поступления заявления, установлены несовершеннолетние Иван И и Андрей К. На учете в ИДН не состоят. Похищенное изъято.

За совершение кражи лампочек и оборудования с подстанции АО «ОЛКОН» установлены несовершеннолетние Виталий К., Андрей Г. и Андрей П. Все участь. Часть похищенного изъята.

3 апреля из квартиры по Строительной, 26 был похищен телевизор. За кражу установлен 32-летний Р. Не работает.

**ХУЛИГАНСТВО**

31 марта сообщила гражданка К. о том, что ее несовершеннолетнего сына во дворе дома 18 по Парковой ударил мужчина по имени Женя.

**ВСПОМИНАЯ О КОММУНИЗМЕ**

31 марта работница нефтебазы АЭС-23 сообщила о том, что водитель а/м «Жигули» (приводится номер) отказался платить по счету за бензин в количестве 4 литров по цене 324 рубля. Проводится проверка.

**ГРАБЕЖ**

1 апреля у 9-летнего Артура З. трое подростков отобрали 3 тысячи рублей в районе детского сада № 10.

**ЗАДЕРЖАНИЯ**

За кражу 7 электросчетчиков в поселке Высоком установлены граждане В., П., З. и С. Все не работают. Проводится проверка.

3 апреля неизвестные лица из хулиганских побуждений ворвались в квартиру гражданина В., проживающего по ул. Южной, 5 и нанесли телесные повреждения. Установлен 27-летний М. Возбуждено уголовное дело.

**ПЬЯНЫ В ПОДЪЕЗДЕ**

1 апреля около 22 часов в подъезде дома 32 по Строительной пьяный мужчина из хулиганских побуждений причинил гражданину Д. телесные повреждения. Проводится проверка.

**ПРОДАМ**

торговый ларек. Обращаться вечером по тел. 45-29

2-комн. кв. в центра (33 кв. м) с дополнительным подсобным помещением. Обращаться: Строительная, 49А, кв. 34.

шестое колли, видеомангитофон «Филлипс». Тел. 31-33 (днем), 26-29 (вечером).

3-комнатную квартиру (1-й этаж). Тел. 25-76.

земельный участок в р-не Кахозера. Обращаться: Калитана Иванова, 5, ком. 724, после 19 часов.

гараж в р-не силикатного завода, в/м ВАЗ 21013 с прицепом. Обращаться в: Строительная, 56, кв. 48.

**МЕНИЮ**

1-этажный дом (40 кв. м) с садом в д. Воропаево, 23 км от Железногорска Курской обл. на новую а/м «Нива». Тел. 57 209 с 18 до 20 час.

**УСЛУГИ**

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 (ежедневно).

ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомангитонов. Тел. 35-90

установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 час.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-84.

Реставрация поверхности ванн без демонтажа, цвет любой, цены умеренные. Тел. 45-65.

ТОО «Полоса» прекращает свою деятельность.

ТОО «Перспектива» прекращает свою деятельность. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по адресу: Ленинградский, 4, кв. 170.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ 4-х И СТАРШЕ КЛАССОВ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД.

ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ 24 АПРЕЛЯ ПО АДРЕСУ: ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПР., 7, ПОДЪЕЗД 18, 6 ЭТАЖ. ТЕЛ. 49-34.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

с днем рождения дорогую любимую мамочку и бабушку

Гаяну Сергеевну ДОЛХИНУ!

Пожелать хотим, родная, Здоровья, счастья, долгих-долгих лет, Мы одни на свете только знаем, Что лучше нашей мамы в мире нет. Пусть побудет, что держишь на примете, Пусть в окружении внуков и детей, Почувствуешь — не зря живешь на свете, А нам с тобой, как с солнышком, теплей.

Твой дед, внук.

допомогу мамочку, бабушку Аяну Григорьевну ЖАБКО с 65-летием! Желаем тебе счастья, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дочери, зятю и внуку.

с рубиновой свадьбой Марину Дмитриевну и Натю Львовичу БОРОВИК!

У вас мы были в 35, И в 40 явились опять, Поздравляем от дупля, Вы очень оба хороши, Желаем здоровья, счастья, Любви и согласия на долгие годы.

Друзья.

**Условия и расценки**

С 1 апреля 1994 года установлены новые тарифы на размещение рекламы и объявлений в «Заполярной руде».

1 полоса	— 402500 руб.
2/3	— 306590 руб.
1/2	— 230000 руб.
1/3	— 172500 руб.
1/4	— 129375 руб.
1/6	— 86250 руб.
1/8	— 71875 руб.
1/12	— 47725 руб.
1/16	— 35938 руб.
1/18	— 31625 руб.
1/24	— 14375 руб.
1/36	— 9775 руб.
1/48	— 7188 руб.

В заявке на размещение рекламы (объявления) указать:  
 © объем газетной площади,  
 © сроки и периодичность публикации,  
 © условия размещения (№ полосы), эскиз фирменного (товарного) знака, макет или требования по выделению текста.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ**

<b>СРОЧНОСТЬ</b> (в ближайших двух номерах) плюс 30 процентов	<b>РАЗМЕЩЕНИЕ</b> на 1-й и 4-й стр. плюс 20 процентов
<b>ТАРИФЫ УКАЗАНЫ БЕЗ НДС, НАЛОГА НА РЕКЛАМУ (5%) И СПЕЦНАЛОГА (3%)</b>	
<b>СКИДКИ</b>	
количество публикаций:	2    3    4    5    и более
скидка, %:	5    10    15    20

**ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

«куплю», «меняю», «продам» — стоимость 1 строки (22 печатных знака, включая пробелы) — 345 руб.

поздравления, знакомства, благодарность, соболезнование, сообщение о смерти — скидка 50% — 173 руб.

для бюджетных организаций и учреждений, за исключением тех, которые оговорены протоколом с учредителями газеты — скидка 40% — 207 руб.

**ПОРЯДОК ОПЛАТЫ**

Рекламодатели (юридические лица), как правило, производят оплату рекламных услуг и вносят налоги путем перечисления средств на счет редакции не позднее дня опубликования (размещения) рекламы.

Физические лица вносят стоимость работы по рекламе (объявлению), включая и налог на рекламу, через почтовое отделение.

Без предъявления документа об оплате публикация рекламы не допускается. (См. Положение о порядке исчисления и уплаты налога на рекламу).

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 5-52-20.

АДРЕС: г. ОЛЕНЕГОРСК, А/Я № 57, ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПР., 4, 17 ПОДЪЕЗД, 6 ЭТАЖ.

**ПРОДАЮТСЯ**

- ♦ ГАРАЖ (УТЕПЛЕННЫЙ),
- ♦ 3-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА,
- ♦ АВТОМОБИЛЬ,
- ♦ МЕБЕЛЬ.

Тел. 21-73 (вечером).

**ПИСЬМО В НОМЕР**

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ДОФ, всем отделениям почтовой связи, руководителям А. П. Химченко, Л. В. Андриановой, семьям Поддубных, Лубниновых, Пожидевых, Зинаиде Алексеевне Палыгиной, всем родным и знакомым, оказавшим помощь в организации похорон

ДМИТРИЕВА Александра Федоровича.

Жена, дети.

Газета находится на территории инспекции в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свобод печати и информации при Минплеча РФ

УЧРЕДИТЕЛЯ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ» ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.  
 РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО  
 АДРЕС: А/Я 57, 184294, г. Оленегорск, Мурманской обл.  
 Телефон: 5-52-20  
 Тел. 5-52-20, 5-54-41